

課程安排以考慮孩子生理節奏為重

試行新作息時間表學校先開學

【法新社斯特拉斯堡二十七日電】青年及體育部次級部長德呂二十七日在斯特拉斯堡參與了一個幼稚園及小學聯合學校的開學首日，這所學校是七百七十二所試行新作息時間的學校之一。

古登貝格小學(Gutenberg)的五百名學生比其他小學早一個星期開學，二十七日這天在德呂的眼前直接開始他們下午的各項益智活動——勞作、烹飪、音樂、拳擊等。

調整作息時間實驗計畫的主要目的是：在課程的安排上較佳地考慮到孩子們的生理節奏。

因此，一百七十個實驗區，七百七十二所學校的十一萬名學生每周的上課時數由二十六小時減為二十四小時，甚至二十二小時，然後自全年的假日中占用十二天到二十四天，上完全年的課程。

今年升上小學五年級的德拉揚在等候校長前來時抱怨道：「別人的假期都比我們長……」但他的同班同學文森記住了老師上午的解說，在一旁接口道：「這是為了我們好。」

但有數名母親的看法不一樣，她們自發性地聚集在校門口，抗議校方未在事前徵詢家長的意見。四十四歲的吉楠格利有一個上小學的九歲兒子，她說：「我們在學年結束之前兩天才獲悉要實行新時間表，對於計畫一直度假到八月底的人而言，這樣真不方便。」她並說：「校長在復活節時曾向我們承諾過，會先做民意調查徵詢意見。」

校長方面則說，所承諾的意見徵詢是在校務會議中透過家長代表的中介進行的，但她承認是在採取調整時間表的決定之後才通知全體學生。

三十七歲的女教師安娜則認為周三上課迫使孩子必須一連五天早起，而周三休息一天對他們其實是有絕對必要的，而且她「不需要等部長下令才提供學生們課外活

動」。

德呂辯駁道：「這些改革主要是為孩子們，在過去，經常見到的情況是，各種意見均未考慮到主要的當事者。」他並指出：「現在就要看這種改革能多帶給孩子們些什麼，我們要客觀地審查各個正面性和負面性的結果。」他最後表示，需要推行一段時間之後才能進行成效評估。